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ATA DA 70ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
TRÂNSITO E TRANSPORTE 

 

 
Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e 
trinta minutos, reuniram pelo sistema eletrônico “Google Meet”, a Secretária 
Municipal de Administração, Políticas Sociais e Desenvolvimento Sustentável, 
Tatianna Mello Pereira da Silva, a Subsecretária de Políticas Sociais e 
Desenvolvimento Sustentável, Ivene Moura Pacheco Silva, o Chefe do 
Departamento de Trânsito e Transporte, Carlos Henrique Sales Nascimento, 
Sr. Humberto Freire Pereira, representante da Câmara Municipal, Sr. Walid 
José dos Santos representante do Corpo de Bombeiros; André Pelli, 
representante da Polícia Civil; Marcelo Leonardo A. da C. da Silva, 
representante da Polícia Militar; José Rodrigues Lima Neto, representante do 
DER/MG; Antônio Carlos Sampaio de Souza, representante dos taxistas; Paulo 
Alves Bueno, representante dos mototaxistas; Geraldo Mascarenhas Machado, 
representante da SINTTROVEL; os srs. Marcelo Boaventura Diniz e Rômulo 
Buldrini Filogônio, representantes do CREA/MG e Ir. Maria Luiza de Andrade, 
representante do Hospital Imaculada Conceição. A reunião foi aberta pela 
Presidente do Conselho, Sra. Tatianna Mello Pereira da Silva que agradeceu a 
presença de todos. Passou a palavra ao Sr. Carlos Henrique que submeteu a 
ata da reunião anterior, enviada por e-mail no grupo de WhatsApp do 
Conselho, para discussão e aprovação. Não sendo questionada, a mesma foi 
aprovada. Em seguida foi lida a pauta da reunião do dia, iniciando com a 1ª 
solicitação, do Sr. Leonardo Pires de Menezes, de intervenções no cruzamento 
da Av. Antônio Olinto com as ruas Cardoso Aires e Ministro Gonçalves, 
próximo ao supermercado Cordeiro. Conforme art. 11 do Regimento Interno, o 
Sr. Leonardo solicitou participação na reunião para explanar os motivos da 
reivindicação feita a este Conselho, que foi concedido por todos os membros. 
O Sr. Leonardo iniciou sua fala se apresentando como morador próximo a 
região e que, desde 2018 vem tentando resolver os problemas do cruzamento 
em questão, sendo acolhido por essa Administração, que se prontificou a 
colaborar na resolução do problema apresentado. Informou que o referido 
cruzamento está perigoso e carece de intervenções para diminuir os conflitos 
com os veículos que lá transitam e que a atual sinalização horizontal existente 
não é suficiente para interromper os sucessivos eventos que ali ocorrem. Dr. 
André Pelli sugeriu alteração da mão de direção das ruas Cardoso Aires e 
Ministro Gonçalves, em dualidade, para melhoria do tráfego na região. Sr. 
Rômulo sugeriu a retirada da atual sinalização horizontal e fosse providenciada 
uma rotatória no local, alterando a preferência da via principal para redução de 
velocidade. Após ouvidas as sugestões, o Sr. Carlos Henrique sugeriu que 
fosse criada uma Comissão Especial para realizar diligência ao local para 
verificação. Manifestaram interesse em participar os conselheiros: André Pelli, 
Marcelo Boaventura, Humberto Freire, José Rodrigues, Rômulo Buldrini e a 
Presidente Tatianna Mello. A Comissão irá comparecer ao local e apresentar 
seu relatório na próxima reunião. A Presidente agradeceu a presença do Sr. 
Leonardo e deu prosseguimento a reunião. Em seguida foi lida a 2º solicitação, 
de autoria do vereador Jessé, de alteração da mão de direção das ruas 
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Pompéia, Peru e Victor Meireles, todas no bairro Vila de Lourdes. Algumas 
ponderações foram realizadas pelos conselheiros e foi colocado em votação, 
sendo aprovado por unanimidade. Leitura da 3ª solicitação, de autoria da Sra. 
Lindaura Rocha, com abaixo assinado dos moradores da rua José da Rocha, 
no bairro Jardim América, solicitando alteração da mão de direção desta. Sr. 
Humberto informou que a referida via sofreu alteração da mão de direção em 
uma passado não muito distante, inclusive por solicitação própria, a pedido dos 
moradores locais. Sr. Rômulo ponderou que a análise da alteração da mão de 
direção do local fosse analisada de forma macro, com o intuito de não 
prejudicar as vias próximas. Sr. Carlos Henrique sugeriu o comparecimento da 
Comissão Especial ao local para verificação, sendo acatada por todos. A 4ª 
solicitação foi apresentada, de autoria do Sr. Bráulio Ferreira Pimenta, 
proprietário da Utilitarium Comércio Ltda., localizado à rua Joaquim Felício, 
139, Loja 04, Centro, de instalação de sinalização vertical de estacionamento 
rotativo em frente seu estabelecimento sob a alegação de a maioria de seu 
clientes são pessoas idosas, deficientes ou com dificuldade de locomoção. Foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Dando prosseguimento foi 
lida a 5ª solicitação, de autoria Sr. Edimilson Walter Trindade, proprietário da 
Padaria Bello Pão, localizado à rua Ceará, 431, Vila de Lourdes, de instalação 
de sinalização vertical para operações de carga e descarga. O mesmo justifica 
o pedido informando que o veículo que realiza a carga e descarga necessita 
parar em fila dupla, prejudicando o trânsito no local. Foi lido relatório fiscal 
sobre o assunto e os conselheiros concordaram em deslocar até o local, 
através da Comissão já formada, para melhora análise. Em seguida foi lida a 6ª 
solicitação, do Sr. Adilson Mendes Caetano, de solicitação de duas ondulações 
transversais na Av. JK, bairro Jockey Clube, mais precisamente entre os 
números, 1111 e 1221. Justifica o pedido devido ao grande número de veículos 
que passam pelo local e o iminente risco de acidentes de trânsito. Foi 
apresentado o estudo técnico elaborado pelo Departamento de Trânsito. Entre 
os anos de 2017 a 2021 ocorreram 04 acidentes sem vítima e 07 acidentes 
com vítima não fatal. O volume médio diário de veículos na via é de 9.636, 
dado apurado no dia 11/03/2021, por amostragem. Após análise do cenário, foi 
colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. A 7ª solicitação, de 
reconsideração de decisão tomada pelo Departamento de Trânsito, de negativa 
a um pedido dos vereadores Douglas Veríssimo Gonçalves e Maria Doriléia da 
Silva, de instalação de ondulação transversal na rua Juca Véo, bairro Bela 
Vista, próximo a Paróquia Sagrada Família. A solicitação ora indeferida, foi 
analisada pelos critérios da Resolução nº. 600 do CONTRAN e não 
apresentada índice significativo de acidentes de trânsito. Diante da resposta os 
requerentes solicitaram que fosse encaminhada ao Plenário do Conselho, para 
análise. Após apresentação da situação aos membros, o Sr. José Rodrigues 
sugeriu a implantação de passagem elevada de pedestres. O Sr. Carlos 
Henrique informou que a passagem elevada não é o meio correto para redução 
de velocidade, que sua implantação segue rigorosas normas estabelecidas 
pelo CONTRAN, que conta, inclusive, com tratamento diferenciado nas 
calçadas e sistema de drenagem pluvial. Sr. Rômulo informou que o local conta 
com sinalização vertical visível e que um reforço na sinalização horizontal 
poderia contribuir para a redução de conflitos no cruzamento com a Av. Dep. 
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Renato Azeredo. Foi colocado em votação, sendo rejeitado pelos membros, 
com exceção do Sr. Marcelo Leonardo, com votou favoravelmente. A 8ª 
solicitação, da vereadora Ivanete Marques de Carvalho, de ondulação 
transversal na rua Bagé, esquina com rua Lajeado, bairro Jardim América. A 
vereadora informa a necessidade da intervenção devido a existência de 
morador com espectro autista e o intenso tráfego de veículos no local, onde 
normalmente são praticadas altas velocidades. Em consulta ao índice de 
acidentes de trânsito, a Polícia Militar informou não haver registro de 
ocorrências para a via. Em Pesquisa de Tráfego realizada no dia 03/03/2021, o 
volume médio diário de veículos é de 168, realizado por amostragem. O Sr. 
Humberto informou que parte da rua Bagé é um declive acentuado e tem a 
pavimentação do tipo calçamento e que, após a rua Lajeado a Rua Bagé 
recebeu asfaltamento, porém o tráfego no local se dava em razão da existência 
de uma casa de shows, que atualmente está desativada. Foi colocado em 
votação, sendo indeferida por todos os presentes. A 9º solicitação, de autoria 
da vereadora Maria Doriléia da Silva, de instalação de ondulação transversal 
na rua Espírito Santo, bairro Bela Vista, na altura do nº. 477, esquina com rua 
Bernardo Mascarenhas. A vereadora informa a necessidade de tal medida 
devido ao fato de veículos trafegarem em alta velocidade e oferecer riscos para 
a população. Dr. André Pelli sugeriu que a via fosse contemplada com um 
reforço da sinalização horizontal, acreditando ser suficiente para redução dos 
conflitos. Na referida via ocorreram oito acidentes de trânsito entre os anos 
2017 a 2021, sendo cinco com vítima não fatal e três sem vítima. A via possui 
volume médio diário é de 103 veículos, realizados por amostragem. Foi 
colocado em votação, sendo rejeitado por unanimidade. Dando seguimento, foi 
lida a 10ª solicitação, de autoria do Presidente da Câmara Municipal, vereador 
Emersom de Souza, de instalação de ondulação transversal na rua Padre 
Paulo Ruthen, Bela Vista, próximo aos nºs. 186 e 198, sob a alegação de que 
após uma lombada já existente na via, os veículos aceleram e causa 
insegurança aos moradores e transeuntes. O Sr. Humberto informou que a 
atual lombada existente foi instalada a pedido dele e que havia a promessa de 
instalação de outra, o que não ocorreu. Justificou o pedido, informando que o 
local necessita de tal medida, uma vez que os veículos trafegam em alta 
velocidade. Foi sugerida a instalação da lombada mais adiante, de modo que 
não fique próxima a atual. Em votação, a solicitação foi aprovada por 
unanimidade. A Presidente retomou a palavra informando que o horário 
acordado havia se excedido e solicitou que as demais solicitações que estavam 
em pauta fossem analisadas na próxima reunião. Houve a concordância de 
todos os membros. Carlos Henrique solicitou aos conselheiros uma posição 
sobre a análise dos pedidos de ondulações transversais, se seria interessante 
a confecção de uma resolução ou se todos os pedidos fossem submetidos a 
apreciação do Plenário. A maioria dos membros manifestou interesse em 
avaliar individualmente as solicitações, sendo decidido dessa forma. A 
Presidente agendou nova reunião Ordinária no dia 29/04/2021, às 18:00, ainda 
de forma online, para que possa dar celeridade na apreciação das solicitações 
que encontram-se pendentes de análise. A Presidente agradeceu a presença 
de todos e declarou encerrada a presente reunião. Para constar, foi lavrada a 
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presente ata, que, achada conforme, deverá ser assinada por todos os 
presentes. 
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